

Κρίσιμες οι επόμενες εβδομάδες για την ελληνική οικονομία

Επενδυτικό ενδιαφέρον «βλέπει» ο επικεφαλής της Εθνικής Αλέξανδρος Τουρκολιάς

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΓΗΣ ΜΑΡΚΟΥ

Ραντεβού για την ερχόμενη Δευτέρα έδωσαν οι τραπεζίτες με τον υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα, προκειμένου να κλείσουν οι εκκρεμότητες που αφορούν τον χρηματοπιστωτικό κλάδο. Στην ατζέντα της συνάντησης θα βρεθεί για μία ακόμη φορά το θέμα της ανακεφαλαιοποίησης, ενώ θα συζητηθεί και το ζήτημα που αφορά τις ρυθμίσεις στα δάνεια των νοικοκυριών.

Οι διοικήσεις των τραπεζών θεωρούν κομβικής σημασίας για την πορεία της ελληνικής οικονομίας την εκταμίευση της επόμενης δόσης των 31,5 δισ. ευρώ, η οποία εκτιμούν ότι μπορεί να αποτελέσει την καύσιμη ύλη για την επιστροφή

Καύσιμη ύλη για επιστροφή σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης η δόση των 31,5 δισ. ευρώ

σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης. Χαρακτηριστικές είναι οι τοποθετήσεις του διευθύνοντος συμβούλου της Εθνικής Τράπεζας Αλέξανδρου Τουρκολιά, ο οποίος μιλώντας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «η αναδιάρθρωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, που ήδη συντελείται, θα είναι επίπονη διαδικασία συνοδευόμενη από μεγάλες προκλήσεις αλλά και ευκαιρίες». Σύμφωνα με τον ίδιο, το κοινωνικό κόστος είναι σημαντικό, ενώ οι πρόσφατες επιχειρηματικές επιλογές - σημαντικών και εξωστρεφών ελληνικών επιχειρήσεων να μεταφέρουν διοικητικές ή χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες των επιχειρήσεών τους στο εξωτερικό - είναι ενδεικτικές των αρνητικών επιδράσεων που δημιουργούν παρατεταμένη ύφεση και αβεβαιότητα



Μιλώντας στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας ο διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας Αλέξανδρος Τουρκολιάς ανέφερε ότι οι αναμενόμενοι πόροι από το ΕΣΠΑ σε συνδυασμό με δεσμευμένα κεφάλαια της ΕΤΕπ ανέρχονται σε περίπου 14 δισ. ευρώ έως το 2014-15

στον επιχειρηματικό σχεδιασμό. Ωστόσο ο κ. Τουρκολιάς τόνισε ότι είναι εμφανής η εκδήλωση ενδιαφέροντος από το εξωτερικό για τομείς που αντιπροσωπεύουν βασικές πτυχές του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της ελληνικής οικονομίας, ενώ και η κινητικότητα των ελληνικών επιχειρηματιών αυξάνεται σταδιακά. «Η πορεία ανάκαμψης των επενδύσεων θα έχει ως σημείο εκκίνησης τη μείωση της αβεβαιότητας, την εμπέδωση εμπιστοσύνης για τη σταθερότητα της οικονομίας και εν συνεχεία τη χάραξη και την υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής ώστε να καταστεί ελκυστικό το επιχειρηματικό περιβάλλον και να καταγραφούν οι τομείς προτεραιότητας που μπορούν να ενισχύσουν τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της χώρας»,



Η ανακεφαλαιοποίηση και οι ρυθμίσεις των δανείων βρίσκονται στην ατζέντα της συνάντησης τραπεζιτών - Στουρνάρα που κλείστηκε για την προσηχή Δευτέρα

υπογράμμισε χαρακτηριστικά. Ο επικεφαλής της Εθνικής Τράπεζας τόνισε ότι «οι εξελίξεις των επόμενων εβδομάδων εκμηδενίζουν το ρόλο της διαμόρφωσης των προοπτικών της ελληνικής οικονομίας καθορίζοντας την ταχύτητα και τους όρους θα επιδιώξει την οικονομική ανάκαμψη και μια νέα θέση στο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον», πρόσθεσε σχετικά. Αναφερόμενος στην προσπάθεια ανάκαμψης που επιχειρείται ο κ. Τουρκολιάς υποστήριξε ότι οι αναμενόμενοι πόροι από το ΕΣΠΑ σε συνδυασμό με δεσμευμένα κεφάλαια της ΕΤΕπ ανέρχονται σε περίπου 14 δισ. ευρώ έως το 2014-15, ποσό τεράστιο συγκριτικά με το εξαιρετικά συμπεσμένο τρέχον μέγεθος της επενδυτικής δαπάνης.